

МАЙ  
6  
Четверг  
1937 год  
№ 37 (640)  
Цена 5 коп.

807960  
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН  
Топкинского РК ВКП(б),  
РИКа и Райпрофсвета,  
Запсибиря

## ДЕНЬ ПЕЧАТИ

25 лет назад, 5 мая (22 апреля по старому стилю) 1912 года, вышел первый номер ежедневной легальной большевистской газеты «Правда». Созданная под руководством Ленина и Сталина, продолжая революционную линию старой ленинской газеты «Искра», «Правда» была газетой нового типа, она вела непримиримую борьбу с царизмом и капитализмом, против партий и групп, которые толкали рабочих на соглашения с буржуазией. «Правда» неразрывными узами связывалась с пролетарскими массами и опиралась в своей работе на их поддержку.

Накануне второй годовщины «Правды», сменившая в связи с преследованиями название на «Путь правды», печатала «Воззвание к рабочему рабочих». Это был призыв праздновать 5 мая как «День рабочей печати». На призыв «Правды» живо отклинулись рабочие.

Первый «День печати» был проведен в двухлетнюю годовщину «Правды» в 1914 году. Постановлением XI съезда партии в 1922 году день выхода первого номера ежедневной массовой большевистской газеты «Правда»—5 мая 1912 года—был обявлен днем большевистской печати, который с тех пор празднуется в нашей стране ежегодно.

Газеты советской страны всегда брали пример с «Правды» в неуставной пропаганде идей коммунизма, борьбе с врагами—японо-америко-троцкистскими агентами, правыми предателями и другими врагами народа. Газеты берут пример с «Правды», как нужно смело, остро и открыто критиковать извращения, недостатки, самоуспокоенность, чванство и в то же время подымать на щит лучших людей, воодушевлять массы на творческую, подлинно стахановскую работу в великом социалистическом строительстве.

Из года в год растет и крепнет большевистская печать. Более 9 тысяч печатных газет с разовым тиражом в 37 млн. 971 тыс. экземпляров, не менее полумиллиона стенных газет издается у нас на 69 языках. Нет в советской стране ни одной национальности, которая не имела бы газеты на родном языке.

А что такое буржуазные газеты, лживо кричащие о свободе печати? Буржуазные газеты заполняются материалами наемных, продолженных писак. Буржуазные газеты принадлежат капиталистам и защищают их интересы. Самая подлая, мерзкая и лживая—фашистская печать—слу-

жит своим кровавым диктаторам для защигивания и наглого обмана трудящихся, для разжигания низменных чувств национальной вражды и подготовки мировой войны.

Только в нашей советской стране печать—мощное средство политического воспитания масс. Только в нашей стране—подлинная свобода печати. Наша печать несет в миллионы массы идеи партии Ленина—Сталина, агитируя, пропагандируя и организуя трудящихся на борьбу за коммунизм.

Сталинская Конституция вызвала огромный рост политической активности народных масс. Перед нашей печатью стоят важнейшие задачи. В День печати в этом году каждая газета должна подумать о перестройке своей работы, как этого требуют решения последнего Пленума ЦК ВКП(б) и доклад товарища Сталина.

Читатели справедливо требуют от газет лучшего выполнения задач в деле массовой агитации и пропаганды, в борьбе за овладение большевизмом, требуют лучшего разъяснения каждой статьи новой Конституции и подготовки к выборам в советы депутатов трудящихся. Без улучшения работы газеты не смогут выполнить этих задач.

Перестроить работу газет—значит лучше связаться с массами, правдиво отражать их стремления, запросы и беспощадно разоблачать врагов. Всем читателям наших газет надо помнить, что газета—это их друг, газете следует помогать в ее работе, т. е. писать заметки, статьи, требовать ответа на неясные вопросы. Будут расти ряды рабселькоров, будет больше писать в газету наша советская интеллигенция—врачи, учителя, агрономы, инженеры и другие культурные силы—печать станет еще интереснее, живее, шире отразит кипучую многогранную жизнь нашей родины.

В День большевистской печати мы шлем пламенный привет работникам боевых коммунистических газет зарубежных стран. Мы гордимся газетами мужественных испанских революционеров, издающих свою печать под грохотом снарядов интервентов. Мы преклоняемся перед несгибаемой волей германских и итальянских коммунистов, выпускающих листовки и газеты в глубоком подполье, в условиях пыток и кровавой расправы озверелого фашизма. Мы желаем новых и новых успехов всей революционной печати мира.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Награждение работников газеты «Правда»

В связи с 25-летием газеты «Правда» Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил наградить члена редакционной коллегии газеты тов. Мехлиса Л. З. орденом Ленина.

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил наградить лучших рабочих-стахановцев и кадровиков типографии газеты «Правда» имени Сталина: тт. Семенова, Швова, Бабочкина, Царева, Кащеева, Платонова, Зимина, Исаеву, Сушкина, Чагинского орденом Трудового красного знамени и тт. Николаева, Савина, Кузьмина, Борзова, Водяхина—орденом «Знак почета».

(ТАСС)

### Приветствия «Правде»

В день своего 25-летнего юбилея «Правда» получила множество горячих поздравлений.

Пламенные приветы любимой газете, организатору, другу и учителю—«Правде» послали лучшие люди страны советов: герои Советского Союза—Каманин, Доронин, Чкалов, забойщик Николай Грушко, кузнец-орденосец Горьковского автозавода имени Молотова—Бусыгин, Алексей Стаханов, мастер-орденосец обувной фабрики «Скорход»—Сметанин, Евдокия и Мария Виноградовы, комбайнер-орденосец Полаутин, народные артисты Союза ССР—Москин, Щукин, Качалов, Блюменталь-Тамарина и другие.

(ТАСС)

## О ДОСРОЧНОМ ВЫПОЛНЕНИИ ВТОРОГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

Центральное управление народно-хозяйственного учета Госплана ССР сообщает:

1. Второй пятилетний план производства по промышленности ССР в целом, выражавшийся в сумме 86 миллиардов 400 миллионов рублей на 1937 год—последний год второй пятилетки,—выполнен и первому апреля 1937 года, то есть на 9 месяцев раньше срока.

2. Второй пятилетний план по перевозкам железнодорожного транспорта, выражавшийся в сумме 300 миллиардов тонно-километров на 1937 год—последний год второй пятилетки,—выполнен к 1 января 1937 года с перевыполнением на 7,7 проц., то есть более чем на год раньше.

Центральное управление народно-хозяйственного учета Госплана ССР

(ТАСС)

## О ТРЕТЬЕМ ПЯТИЛЕТНЕМ ПЛАНЕ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Ввиду того, что второй пятилетний план по важнейшим отраслям народного хозяйства выполнен досрочно, а именно, по промышленности ССР в целом выполнен к 1 апреля 1937 г., то есть на 9 месяцев раньше срока, а по перевозкам железнодорожного транспорта перевыполнен на 7,7 проц. к 1 января 1937 г., то есть более чем на год раньше, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Обязать Государственную плановую комиссию и народные комиссариаты ССР, а также советы народных комиссаров союзных республик закончить составление третьего пятилетнего плана народного хозяйства и представить его на утверждение Совета Народных Комиссаров Союза ССР к 1 июля 1937 года.

2. Развернуть в печати обсуждение вопросов третьего пятилетнего плана.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР М. АРБУЗОВ.

Москва, Кремль.  
28 апреля 1937 года.

## Первое мая за рубежом

В день Первого мая сотни тысяч трудящихся капиталистических стран вышли на улицы с лозунгами борьбы за единий народный фронт против фашизма, за солидарность со страной социализма—ССР и героически борющейся с фашизмом республиканской Испанией.

В республиканской Испании день Первого мая прошел под знаком единой воли трудящихся—до конца разгромить фашистов. По окончании работы повсюду состоялись митинги, созданные политическими партиями и профсоюзными организациями.

В обстановке большого подъема прошла демонстрация во Франции. В Париже на демонстрации участвовало свыше миллиона человек. Трудящиеся Парижа прошли под красными знаменами, заявляя в своих лозунгах: «Требуем фактического роспуска фашистских лагерей», «Долой блокаду республиканской Испании», «За мир».

В столице Чехословакии Праге особо внушительной была коммунистическая демонстрация. В ней приняли участие 25 тысяч человек. Демонстранты несли сотни красных знамен, портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, Тельмана.

Около ста тысяч трудящихся демонстрировали в Нью-Йорке (США). Тысячи плакатов требовали увода германских и итальянских войск из Испании и увеличения пособий безработным и улучшения условий труда.

В первомайской демонстрации в Варшаве участвовало 75 тысяч рабочих. Из колонн рабочих неслись горячие приветствия героической республиканской Испании. В этой форме польский пролетариат выражал свое страшное стремление к созданию единого народного фронта. Полицейский террор изгнал эти лозунги со знамен, транспарантов демонстрантов.

1-го мая трамвай, автобусы, такси в Варшаве не работали. Рабочие большинства фабрик бастовали.

Во многих городах Китая—Шанхай, Кантоне, Нанкине, Бэйбине и других рабочие, бросив работу, приняли участие в праздновании Первого мая.

Первомайские собрания проводились различными рабочими организациями при участии Гоминдана. 2-го мая в некоторых городах не вышли газеты, так как Первого мая рабочие не работали.

Многотысячные первомайские демонстрации состоялись в Англии, Швеции, Мексике и других странах.

(ТАСС)

## 1-е Мая в городах нашего края

После митинга и парада частей новосибирского военного гарнизона, продемонстрировавших мощь Красной армии и готовность в любую минуту стать на защиту границ родины, 1-го Мая в Новосибирске состоялась стотридцатитысячная демонстрация трудящихся города.

Море знамен, плакаты и транспаранты, тражающие победы социализма, сталинскую Конституцию, дружбу народов ССР и солидарность с борцами испанского народа против фашизма, несли демонстранты.

Это громадное шествие явилось демонстрацией безграничной преданности

трудящихся делу партии, гениальному вождю народов тов. Сталину, любви к своей родине и готовность к ее защите от всяких врагов.

В Томске демонстрация трудящихся длилась 2 часа.

В Ойрот-Туре в первомайской демонстрации участвовало 7 тысяч человек, в городе в этот день установлены бюсты Ленина и Сталина. Многолюдные демонстрации состоялись также в аймачных центрах области.

В Барнауле демонстрировали свою сплоченность, преданность и любовь к родине и партии 40 тысяч трудящихся.

## На Оби начался ледоход

В ночь 3-го на 4-е мая на реке Оби около Барнаула начался ледоход. Вода прибывает на 70 сантиметров в сутки. 4-го мая горизонт воды на 6 метров выше ординара.

В Бобровском затоне служебный пароход „Томь“ под парусами. Выход парохода в первые рейсы намечен на 6-е мая.

(ЗапсибТАСС)

## 25 градусов тепла в Ойротии

В Ойротии наступила теплая погода. 2-го мая прошел дождь, и на полянах появилась трава, в горах расцветают маральники.

3-го мая в Ойрот-Туре было 25 градусов тепла.

В области идет массовый сев. На 1-е мая засеяно 2 тысячи гектаров.

(ЗапсибТАСС)

## Начали сев

Колхозники сельхозартели „Коминтерн“, Славгородского района, во вновь организованной Ореховской МТС, празднику 1-е Мая ознаменовали началом сева.

В первый день сева, 29-го апреля, работали дотемна. Засеяно больше 20 га.

## Республиканские самолеты потопили крейсер мятежников „Эспаньи“

30-го апреля в Бискайском заливе, близ Сантьяго, республиканские самолеты потопили крейсер мятежников „Эспаньи“.

Крейсер „Эспаньи“ — самый крупный военный корабль мятежников, водоизмещением свыше 14 тысяч тонн. В мирное время команда его состояла из 854 человек.

(ТАСС)

Представьте себе, каково же было удивление т. Вьюгова и Братышева, а с ними и остальные коммунисты были убеждены, что у них была когда-то комсомольская организация, обединявшая комсомольцев, работающих в потребкоопе и Кузбассторге; но это дело было до июля прошлого года, сейчас об этой организации ничего не слышно; они, видимо, развалились; и сейчас ни в потребкоопе, ни в Кузбассторге комсомольцев нет.

Представьте себе, каково же было удивление т. Вьюгова, Братышева и др. коммунистов, когда уже после выборов секретарь парткома торгово-кооперативной парторганизации сообщал на общем собрании, что комсомольская организация не только жива, но что она считается по работе лучшей в городе и что комсо-

## НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ Руководство комсомолом — неотъемлемая часть работы парторганизаций

Руководство комсомольскими организациями есть неотъемлемая часть работы первичных парторганизаций. К сожалению, в практике это не всегда так. У нас есть немало таких парторгов, которые при случае непрочь поболтать о руководстве комсомолом, об идеином воспитании молодежи и пр. и на этом поставить точку.

Возьмите, например, торговско-кооперативную парторганизацию при Кузбассторге. Здесь в свое время не однажды было высказано красное пожелание о руководстве над комсомолом, но в практике получилось так, что парторганизация не только не руководила, но даже и совершенно потеряла свою комсомольскую организацию.

Бывшие парторгии т. т. Вьюгов и Братышев, а с ними и остальные коммунисты были убеждены, что у них была когда-то комсомольская организация, обединявшая комсомольцев, работающих в потребкоопе и Кузбассторге; но это дело было до июля прошлого года, сейчас об этой организации ничего не слышно; они, видимо, развалились; и сейчас ни в потребкоопе, ни в Кузбассторге комсомольцев нет.

Представьте себе, каково же было удивление т. Вьюгова, Братышева и др. коммунистов, когда уже после выборов секретарь парткома торгово-кооперативной парторганизации сообщал на общем собрании, что комсомольская организация не только жива, но что она считается по работе лучшей в городе и что комсо-

мольцы работали и работают на своих прежних местах. Партиком „воскресил“ комсомольскую организацию и заслушал на первом собрании доклад комсорга о работе.

Или вот еще примеры: в комсомольской организации при колхозе „Новый мир“ из трех комсомольцев остался один, остальные механизмы вышли, в колхозе „Красный комбайн“ из шести комсомольцев осталось трое, в колхозе „Память Ленина“ из девяти — пять. Все это — результат без различного, непартийного отношения парторганизаций к комсомолу, к его повседневной жизни, к росту, воспитанию и т. д.

Нет достаточного руководства комсомольскими организациями и со стороны РК комсомола. Райком комсомола в этом вопросе крайне беспечен. Из рукующего центра он за последнее время превратился в обыкновенное статистическое бюро, куда стекаются сводки.

Секретарь РК т. Крюковский и остальные члены бюро, мыслят только сводками, о жизни комсомольских организаций они знают только по сводкам да понаслышке. Члены бюро в районе не выезжают.

В Пинагинском сельсовете имеется три комсомольских организации, и вот в течение целого года в этих организациях никто не был из РК комсомола. Не было никого из работников РК в течение года и в Харбинском с-с.

Райком комсомола не организует молодежь на лучшее выполнение задач пар-

тии. Он не замечает жизни, бывающей вокруг него, ключом, и довольно крепко напоминает тот лежачий камень, под который не бежит вода.

В перестройке комсомольской работы райком дальше разговоров не ушел. Достаточно сказать, что учеба комсомольцев, комсомольского актива до сих пор еще находится в стадии организации и перерганизации. В начале были учены комсомольцев была организована при первичных комсомольских организациях. Райком решил: т. к. очень много мелких кружков — объединить их в городе в четыре крупных кружка. Оказалось, что посещаемость после такого обединения резко снизилась. Снизилось и качество подготовки комсомольцев к занятиям. Поэтому райком сейчас решил обратно разукрупнить кружки.

Вопрос об организации в городе школы комсомольского актива решался трижды: осенью на общегородском комсомольском собрании, потом на бюро РК на пленуме, однако, учеба актива и до сих пор еще не организована.

Комсомол — ближайший помощник партии. Задача наших партийных организаций, осуществляя большевистское, повседневное руководство над комсомолом, — добиться, чтобы комсомол был помощником не на словах, а на деле. Наша задача — воспитать молодежь в духе идей коммунизма, в духе большевистской непримиримости ко всем врагам нашей родины.

Шербаков, Богомолов

## ПРАЗДНИК БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

День печати в 1937 г. совпадает с двадцатипятилетием „Правды“, центрального органа ВКП(б). Юбилей „Правды“ является праздником всей большевистской печати, всех трудающихихся.

„Правда“ начала выходить, когда в России после нескольких лет мрачной политической реакции начался новый революционный подъем масс. Уже во второй половине 1910 года оживилось рабочее движение. На расстрел рабочих на Ленских золотых приисках в апреле 1912 года рабочие многих городов отвертили стачками. Революционное настроение масс перешло в революционный подъем. Он был подготовлен и возглавлялся партией большевиков.

Большевики, под руководством Ленина и Сталина, вели героическую борьбу за укрепление нелегальных (подпольных) организаций партии и вовлечение в революционное движение широких масс рабочего класса, — борьбу за подготовку новой революции.

При помощи печати пар-

тия, загнанная в подполье, расширяла работу своих нелегальных организаций. При помощи газеты партия вела революционную агитацию и пропаганду, организовывала массы вокруг своего революционного знамени. Такой замечательной большевистской газетой была „Правда“. Создателями и организаторами „Правды“ были Ленин и Сталин.

Большевики, возглавляемые Лениным и Сталиным, вели героическую борьбу за партию. В центре этой борьбы за партийность, за создание массовой рабочей партии стояла „Правда“. Она была не просто газетой, подводящей итог успешных большевиков в деле завоевания легальных рабочих организаций, — она была вместе с тем организующим центром, сплачивающим эти организации вокруг подпольных очагов партии и направляющим рабочее движение к одной определенной цели“ (Сталин, К. десятилетию „Правды“).

„Правда“ с первых же дней своего существования стала любимой газетой ра-

призовы партии в годы мирной социалистической стройки, в годы сталинских пятилеток.

„Правда“ — образец большевистской печати. Сила ее — в связи с массами, в опоре на массы. С первого же дня „Правда“ стала широко вовлекать в свою деятельность рабочих. Велика историческая заслуга „Правды“ в создании рабочего движения в нашей стране. Ленинско-сталинская „Правда“ — лучший образец из всей мировой рабочей печати.

При помощи „Правды“ партия воспитала многочисленные кадры преданных делу большевиков — ленинцев. Из среды редакции, руководимой Лениным и Сталиным, старой „Правды“ вышли такие выдающиеся деятели нашей партии, как товарищ Молотов и другие.

25-летие „Правды“ мы празднуем, когда социализм победил окончательно на одной шестой части земного шара. За четверть века, отделяющую первый номер „Правды“ от наших дней, партия, органом которой является „Правда“, прошла огромный путь. Се-

кret победы большевиков — в верности делу рабочего класса, в верности ленинскому знамени, в непримиримости к малейшим извращениям ленинизма. „Правда“ воспитывает в массах рабочих, колхозников и интеллигенции преданность партии, организует их под давлением большевистским знаменем, вверяет в массы бодрость, уверенность во всемирной победе того великого дела, которое победоносно осуществляется в нашей стране.

Вся наша печать берет пример с „Правды“, как вести неустанный борьбу за коммунизм, как бороться с врагами — японо-немецко-троцкистскими агентами и правыми предателями и другими врагами народа.

Юбилей „Правды“ является призывом к дальнейшей борьбе за новые победы социализма, за осуществление исторических указаний Пленума Центрального Комитета партии, за овладение большевизмом.

Большевистский привет „Правде“ — органу Центрального Комитета ВКП(б).

К. Константинов.

## Рост Советской печати (в цифрах)

Обширная царская Россия в 1913 году имела всего лишь 900 газет с общим разовым тиражом в 2.700 тысяч экземпляров.

Уже в первые годы после великой Октябрьской революции в этом деле произошли значительные сдвиги, а к началу первой пятилетки (в 1928 году) в нашей стране издавалось уже 1.200 газет, общий разовый тираж которых составил 8.800 тысяч экземпляров.

Но особенно бурное развитие получила наша печать в годы великих сталинских пятилеток. Именно в эти годы — годы грандиозных преобразований, великих побед социализма и культурной революции — развернулась мощная сеть газет в нашей стране.

В результате мы имели в прошлом году уже более 10 тысяч газет, общий разовый тираж которых достиг 39 миллионов экземпляров (план) — в 14 с лишним раз больше тиража газет царской России.

Это значит, что у нас один экземпляр газеты приходится в среднем на 4—5 человек населения, тогда как в царской России один экземпляр приходился более чем на 50 человек населения. Это, далее, означает, что газета пробила себе дорогу в деревне, где до революции 115-миллионное крестьянство, на четыре пятых неграмотное, не могло, естественно, пользоваться газетой.

Весьма любопытны в этом отношении данные Центрального управления народно-хозяйственного учета (ЦУНХУ). Согласно этим данным, в первом квартале прошлого года в РСФСР читали газеты около 78 процентов колхозников, среди колхозниц — около 32 процентов, а в Украинской ССР соответственно — 87,4 процента и 38,4 процента. Таким образом, для десятков и десятков миллионов колхозного крестьянства газета уже стала совершенной необходимости.

Одной из замечательнейших побед советской печати является могучий рост национальных газет. Если до революции всякие побеги украинской печати безжалостно расстаптывались грязным сапогом царизма, то в 1935 году на украинском языке издавалось 1960 газет, т. е. в два раза больше того, что имела вся дооктябрьская Россия на всех языках.

На татарском языке выпускается более 130 газет, на грузинском — 107, на казахском — 81, на армянском — 64, на туркменском — 26 и т. д. Многочисленные малые народности, до революции не имевшие своей письменности и получившие ее лишь в наше время, также обзавелись газетами. В общем газеты издаются на 86 языках народов Советского Союза, при чем выше одной трети десятитысячной массы газет выходит не на русском языке,

## НАШ ОТЧЕТ ПЕРЕД ЧИТАТЕЛЯМИ

За год, с 5 мая прошлого года по 5 мая текущего года, в редакцию газеты "Ленинский путь" поступило писем 3176 штук. Из них опубликовано на страницах газеты 1601 письмо. Послано на расследование 791, на остальные 784 письма, не опубликованные и не отосленные на расследование за маловажность фактов, авторам даны ответы.

В газете за год принимали участие 723 человека, из них 293 человека являются нашими активными селькорами.

По письмам селькоров немало вскрыто и устраниено различных безобразий, творившихся в колхозах, совхозах, советских и общественных организациях. Немало разоблачено и изгнано врагов народа из советских и общественных организаций. Например, по материалам селькоров очищен от чужих аппарату района, осуждены за расхищение колхозной собственности братья Шачневы (промартир "Первое Мая"), сняты за нарушение колхозного устава председатель колхоза "Красная поляна" Федонкин, осуждены хулиганы Соломинского сельсовета Акулин, Воронков и Соломин, и т. д.

Но в газете в работе редакции есть много еще недостатков. Одним из крупнейших недостатков остает-

ся все еще очень слабая борьба за действенность рабселькоровских писем. Достаточно сказать, что из 791 письма, посланных на расследование за год, ответов получено только 379. Это меньше 50 проц. Более пятидесяти процентов осталось без ответа, лежат в столах, в портфелях и папках различных ведомственных "чиновников" не нашего времени.

Особенным консерватизмом отличаются такие руководители организаций, как директор Усть-Сосновской МТС т. Собещук, который дал только два ответа из 27 посланных ему копий заметок; председатель Топкинского сельсовета Мякишев, не ответивший ни на одну из 12 заметок; зав. районо Боровой, приславший только 13 ответов из 34. Повторные напоминания на этих друзей не действуют. Они упорно отмалчиваются.

Большая вина редакции здесь в том, что она либеральничала с людьми, бездушно относящимися к жалобам и письмам трудящихся, не передала ни из одного из них до сих пор дела в партийные организации или прокурору. Этот пробел редакция безусловно должна будет заполнить.

Следующий большой недостаток работы редакции заключается в том, что она до сих пор не организова-

ла по-настоящему освещение на страницах газеты партийной жизни района. Правда, после февральского решения крайкома партии по нашей газете партийный отдел введен. Начиная с февраля почти в каждом номере встретите материал на партийные темы. Но качество публикуемого материала оставляет желать много лучшего. Материал дается недостаточно глубокий. Пишут статьи почти одни и те же авторы. Голоса сельских парторгов, рядовых коммунистов не слышно со страниц газеты, а это говорит о том, что редакция не установила еще прочной и повседневной связи с парторгами.

Кроме того бедновата и тематика. Нет показа в газете положительных опытов перестройки работы парторганизаций после февральского Пленума ЦК ВКП(б), хода партийной учебы, идеино-политического роста отдельных коммунистов и т. д. Можно было бы, например, рассказать о неплохих результатах перестройки партийной работы в первичной парторганизации Топкинской МТС.

Правда, редакция несколько раз просила парторгов, Курышева дать такой материал, но тов. Курышев из чувства ли скромности или еще по каким неведомым нам причинам писать в газету настрез отказался. А это лишает наши перв-

лические парторганизации возможности вскрыть недочеты своей работы, использовать опыт работы других товарищей.

Имеется в газете и ряд других недостатков. Например, газета не показывает перестройки работы сельских советов после утверждения новой Сталинской Конституции. Довольно слабо развита, не имеет еще большевистской острой критики недостатков работы районных организаций и руководителей этих организаций. Слаба живая связь редакции со своими рабселькорами. Не было нужного руководства стенными газетами. Обзоров стенгазет за год было только два.

Не было руководства стенной печатью и рабселькорами и со стороны парторганизаций. Как ни странно, но большинство парторганизаций почему-то не считают еще руководство стенными газетами областью своей работы.

Далеко недостаточно было и руководство районной газетой со стороны райкома партии. Достаточно сказать, что за все время существования газеты в районе, это почти за 7 лет, на бюро ни разу не заслушивалось доклада редактора.

6 мая редакция проводит конференцию своих читателей. Товарищи-читатели должны указанные выше и ряд других недостатков работы редакции подвергнуть большевистской критике, с тем, чтобы редакция учла замечания читателей и приняла необходимые меры к устранению недостатков своей работы.

Редакция.

"Печать — единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств противуть духовные связи между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется".

(И. СТАЛИН).

## СКОЛЬКО В НАШЕМ РАЙОНЕ ПОДПИСЧИКОВ НА ГАЗЕТЫ

На 1 мая 1937 года трудающиеся нашего района выписывают 9150 экземпляров газет. Это составляет 3 газеты на четыре двора или 0,8 газеты на двор.

Лучшими по распространению периодической печати являются следующие сельсоветы: Зарубинский, Хорошеборский, Усть-Сосновский, Глубочинский и

Шишинский. В этих сельсоветах на каждый двор приходится по газете.

Тов. Летников, начальник зарубинского почтового отделения, Тушкин, зав. агентством в Усть-Сосново, в период новогодней подписной кампании охватили печатью почти все население своих участков.

Однако есть сельсоветы, в которых распростране-

нием большевистской печати не занимаются. К числу таких относятся Топкинский сельсовет, где охвачены подпиской лишь 27 проц. населения, Ципинский — 34 проц., Лукошкинский — 20 проц., Юрьевский — 42 проц., Колотовский — 46 проц., Соломинский — 47 проц., Свхоз № 317 — 55 проц.

СКРИЧ.

мешивать.

Яровизацию необходимо начинать в такое время, чтобы сразу после яровизации и заражения произвести посев. Высушивание семян, зараженных азотобактером, не желательно.

Применение азотобактерина даст наибольший эффект, конечно, при условии применения полной и правильной агротехники.

Особенно большие прибавки в урожае дают посев семян, зараженных азотобактером, по золе. В кодексе имени Калинина было внесено золы из расчета 6 цент. на га и произведен посев зараженными азотобактерином семенами, урожай был получен с га 29,5 цент., тогда как контрольный участок дал только 18 цент. с 1 га.

Стоимость азотобактерина 1 р. 66 коп. кг. Стоимость тары: бочка 5 руб., ящик 2 руб. Таким образом затрата на 1 га при первом способе заражения будет выражаться около 7 руб., а во втором случае около 2 руб. Средняя прибавка в урожае на основе опыта 1936 года нашего района была по 4—5 цент. с га. Затраты, произведенная весной, сторицей окупается осенью.

Азотобактерин на склад Сельхознабжения уже поступил. Колхозы, спешите его выкупить и правильно использовать.

Ст. агроном района  
Н. Смирнов.

## Больше азотобактера на колхозные поля!

В 1937 году в вашем крае впервые в весенне-посевную кампанию будет применен азотобактер на площади 70 тысяч га.

На долю нашего района применение азотобактера падает на площади 2000 га.

В газете "Ленинский путь" за 6 января 1937 года агроном Топкинской МТС тов. Мякотин уже сообщал, что применение азотобактера дает прибавку в урожае с га в центнерах:

по колхозу им. Ленина (Дидево) 9,5 цента,

по колхозу им. Крестьянской газеты 5,0 цента,

по колхозу имени Урицкого 2,0 цента.

Этот список можно увеличить, если привести данные по колхозам Усть-Сосновской МТС, применявшим азотобактер. Там получили такую прибавку в урожае с 1 га в центнерах:

колхоз имени Ворошилова 7,3 цента,

колхоз "Трудовое знамя" 4,65 цента.,

колхоз имени Калинина 11,50 цента.

Опыт применения азотобактера в 1936 году тов. Драчевым — им.

### I. ЧТО ТАКОЕ АЗОТОБАКТЕР?

Азотобактером называется особый вид бактерий — мельчайших живых существ, живущих в почве и обладающих способностью усваивать из воздуха азот. Бла-

годаря этой способности азотобактер обогащает почву азотом — важнейшим продуктом для растений.

Готовый препарат — азотобактерин изготавливается лабораторной при новосибирской краевой опытной станции.

### 2. ХРАНЕНИЕ АЗОТОБАКТЕРИНА ДО ПОСЕВА

Азотобактер следует хранить до посева в помещении при температуре 16—20° Цельсия. Если хранить при низкой температуре, большая часть бактерий погибает. При хранении препарата до посева его нужно перемешивать не реже одного раза в пятьдневку. Перемешивание должно производиться чистыми руками или чистой деревянной лопатой. После перемешивания бочку или ящик следует закрывать неплотно, но так, чтобы на препарат не падали солнечные лучи и чтобы он не подсыпал.

### 3. МЕТОДИКА ЗАРАЖЕНИЯ И ПОСЕВ

Внесение азотобактерина под зерновые культуры может быть произведено перед посевом и в процессе яровизации.

Если семена пропарены препаратом АБ или ПД, то азотобактерин вносится только перед посевом. Семена предварительно смачиваются (2 литра воды на

100 кг. зерна). Семена хорошо перемешиваются с азотобактером из расчета 3 кг. препарата на 100 кг. зерна. Смешивание с препаратом нужно производить на палатке или брезенте в тени, так как солнечные лучи губительно действуют на азотобактер. После смешивания приступают к посеву. При посеве зараженными семенами сеялка должна быть установлена на больший высев, так как прибавка азотобактерина к зерну требует расширения щели выбрасывающего аппарата сеялки.

При внесении азотобактерина в процессе яровизации семена предварительно до яровизации пропариваются формалином. Когда закончится пропаривание, семена должны быть рассыпаны тонким слоем, чтобы улетучились пары формалина.

После пропаривания и просушивания зерна приступают к яровизации. Заражение азотобактерином производится после третьего смачивания. Семена увлажняются тем количеством воды, которое расписано внести при третьем смачивании, затем маленькими порциями высыпаются на семена препарата — азотобактерин и тщательно перемешиваются. Норма внесения азотобактерина в этом случае на 1 центнер семян только 800 граммов. Заряженные семена в процессе яровизации необходимо чаще пере-

# Первое мая в Москве

## Парад могущества социалистической родины

И в будни удивительно хорошо строила Красная площадь советской столицы. Но в это первомайское утро Красная площадь выглядит особенно празднично.

На Красной площади и на подступах к ней построены войска. На переполненных трибунах знатные стахановцы предприятий, учреждений, выдающиеся деятели науки и искусства, техники. Здесь присутствуют делегации зарубежных пролетариев. Здесь, окруженная особым вниманием и любовью, находится делегация героического народа Испании.

На площадь прибыли в полном составе дипломатический корпус, а также военные атташе.

Последние минуты остались до 10 часов, площадь застигает. Близ мавзолея возникает грохот аплодисментов, и вот уже вся площадь восторженно и любовно встречает подымавшегося на левое крыло мавзолея, вождя народов товарища Сталина, товарищей Молотова, Каиновича, Калинина, Микояна, Чубаря, Андреева, Ежова, Димитрова, Межлаука, Акулова, Хрущева.

На правом крыле мавзолея появляются маршалы Советского Союза товарищи Тухачевский, Егоров, Буденный и другие представители высшего военного командования.

Часы на Спасской башне торжественно гулко бьют 10 Из кремлевских ворот выселяются

жает на коне нарком обороны СССР маршал Советского Союза тов. Ворошилов. Он обезжигает войковые части, поздравляет с великим пролетарским праздником 1-го Мая. Бойцы радостно встречают своего наркома громким "ура". Обезд войск закончен. тов. Ворошилов поднимается налевую трибуну мавзолея, туда, где, окруженный своими боевыми соратниками, стоит товарищ Сталин.

Первый маршал Советского Союза произносит речь и зачитывает текст торжественного обещания. Слова красной присяги подхватывают за них тысячи молодых бойцов.

Воздух сотрясает артиллерийский салют.

Слышна команда, повторяемая во всех углах площади и далеко за ее пределами.

Начинается торжественный марш. Части Красной армии мерно движутся мимо мавзолея. Парад принимает тов. Ворошилов.

По площади проходят, четко отбивая шаг, монолитные колонны курсантов военных академий. Плечо к плечу шагают бойцы Пролетарской дивизии, части НКВД, проходят полки вооруженных московских рабочих, стремительно мчится кавалерийская дивизия имени Сталина. Вокруг в памяти славные эпизоды гражданской войны, идут тачанки. Их сменяют части сводной казачьей дивизии. Донцы, кубанцы, терцы сплошным массивом нарисуют

ми капиталистических стран, успокаиваться. Вот почему и плакатов, посвященных республиканской Испании, борющейся за демократию, за независимость против фашизма. Представители славных и неустрашимых бойцов народного фронта Испании находятся здесь же, на одной из трибун по правую сторону мавзолея. Горящими глазами, празднующими как вся страна боевой смотр международной пролетарской солидарности Громовое ура, восторженные возгласы сотрясают воздух.

Сегодня весь стосемидесяти-миллионный народ демонстрирует свои силы, свою боевую готовность, свою решимость и волю к дальнейшей борьбе за коммунизм, за укрепление отечества трудящихся всех стран — великой Советской державы.

Беспрерывно движется лавина демонстрантов. Взгляды всех направлены к мавзолею, сюда несутся горячие возгласы любви и несмолкающие аплодисменты. Демонстранты приветствуют находящихся на левом крыле мавзолея тов. Сталина и его ближайших соратников.

Свободный, счастливый советский народ зовет ширить фронт борьбы за мир против фашизма и войны, несущих человечеству одичание и опустошение. И потому в колоннах демонстрантов так много лозунгов, выражавших единение трудящихся Советского Союза с унитенными народами

ми капиталистических стран, успокаиваться. Вот почему и плакатов, посвященных республиканской Испании, борющейся за демократию, за независимость против фашизма. Представители славных и неустрашимых бойцов народного фронта Испании находятся здесь же, на одной из трибун по правую сторону мавзолея. Горящими глазами, празднующими как вся страна боевой смотр международной пролетарской солидарности Громовое ура, восторженные возгласы сотрясают воздух.

Сегодня весь стосемидесяти-миллионный народ демонстрирует свои силы, свою боевую готовность, свою решимость и волю к дальнейшей борьбе за коммунизм, за укрепление отечества трудящихся всех стран — великой Советской державы.

Беспрерывно движется лавина демонстрантов. Взгляды всех направлены к мавзолею, сюда несутся горячие возгласы любви и несмолкающие аплодисменты. Демонстранты приветствуют находящихся на левом крыле мавзолея тов. Сталина и его ближайших соратников.

Свободный, счастливый советский народ зовет ширить фронт борьбы за мир против фашизма и войны, несущих человечеству одичание и опустошение. И потому в колоннах демонстрантов так много лозунгов, выражавших единение трудящихся Советского Союза с унитенными народами

ми капиталистических стран, успокаиваться. Вот почему и плакатов, посвященных республиканской Испании, борющейся за демократию, за независимость против фашизма. Представители славных и неустрашимых бойцов народного фронта Испании находятся здесь же, на одной из трибун по правую сторону мавзолея. Горящими глазами, празднующими как вся страна боевой смотр международной пролетарской солидарности Громовое ура, восторженные возгласы сотрясают воздух.

Среди бесконечных стилов, лозунгов и полотниц рельефно выделяются большие схемы канала Москва—Волга.

Но большевикам несвойственно почивать на лаврах и

## Письма пограничников

Из Особой Краснознаменной Дальневосточной Красной армии от курсанта Н-ской части Сергея Белононко колхозникам сельхозартели им. Сталина (Зарубино)

Здравствуйте, дорогие товарищи-колхозники! Крепко жму ваши руки и шлю своей дальневосточный при-вет.

Товарищи-колхозники, через несколько дней начнется вторая стахановская весна. Основным содержанием этой весны должна быть неустанный работы над тем, чтобы взять от земли максимальный урожай, взять все, что она может дать. А взять такой урожай можно лишь тогда, когда все вы как один будете бороться за сталинский лозунг о ежегодном производстве 7—8 миллиардов пудов зерна. Требуя от земли высокого урожая, вы должны дать земле как можно больше удобрений, бороться за точное соблюдение правил агротехники и введение правильных сеяоборотов.

Учите, товарищи, что

1) Сгребать на отлично 2) Военное дело, спецподготовку и политподготовку знать на отлично. 3) Обязуюсь сдать при выпуске курсантов на младшего командира завода. 4) Зоркоохранять нашу счастливую жизнь, чтобы никакая гадина не могла посягнуть на нас.

Надеюсь, товарищи-колхозники, на своих сынов. Желаю вам хороших успехов.

Ваш колхозник, будущий командир БЕЛОНОНКО.

### Колхозникам колхоза "Смычка" от красноармейца

Гомзякова Константина

Посылаю вам свой красноармейский привет и желаю всем хорошего в жизни вашей. Затем сообщаю о своей жизни и учебе. Жизнь моя хорошая. Изучая политическую грамоту, овладеваю военной техникой.

Призываю вас, товарищи-колхозники, помнить и выполнять старый лозунг топкинцев: сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра

лучше, чем сегодня. Добросовестно и честно относитесь к колхозному имуществу, берегите его, как зеницу ока.

Нажмите на то, чтобы инвентарь к севу был отремонтирован высококачественно, а также побольше проявляйте заботы о людях, об их культурном обслуживании на посевной.

Н. Гомзяков.

### Женщины за учебой

Жены инженерно-технических работников совхоза № 319 организовали кружки: санитарный и культурно-бытовой. Кружки ведут работу среди доярок, проводят по вопросам культуры и чистоты скотных дворов.

По предложению кружка дирекция снабдила каждую доярку нарукавниками, фартуками и полотенцем.

До включения в работу жен ИТР наш клуб имел жалкий вид. Часто был не тоаленный, грязный. А теперь на окнах занавески, приобрели декорацию. От постановок выручили 8 руб., которые пойдут на культурные нужды.

Активное участие за культурную жизнь в совхозе принимают тт. Карлина, Юдина, Ермолович, Бобина, Шура и ряд других. На

одном из собраний женщины единогласно решили повысить и свой культурно-политический уровень. Серьезно взялись за учебу. Под руководством члена партии т. Нестеренко обсудили доклад товарища Сталина на февральском Пленуме ЦК ВКП(б). Посещаемость была аккуратная. Весь наш женский актив доклад товарища Сталина усвоил хорошо.

Кроме этого прочитали из произведений А. С. Пушкина "Мягкий", "Барышня крестьянка" и "Капитанская дочка". Теперь наметили ознакомиться по газетам с испанскими событиями и изучить доклад товарища Сталина о проекте Конституции и Конституцию СССР.

Левитская.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня 6 мая, в 4 часа дня, в здании зала заседаний народного суда состоится ОБЩЕГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ читателей газеты "Ленинградский путь" и рабкоровского актива, посвященная дню печати и 25-летию ЦО партии "Правда".

На повестке дня отчет редакции газеты перед читателями.

Приглашаем всех наших читателей принять активное участие в работе конференции.

Вход свободный.

Редакция.

Тип. газ. "Ленинградский путь", Райлит 40. Тираж 4000.

(ТАСС)

Отв. ред. С. ЩЕРБАКОВ.